

ПЕРСПЕКТИВЫ РЕФОРМИРОВАНИЯ ФИСКАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ В УКРАИНЕ

Сукач Е. Н., канд. экон. наук, доцент кафедры финансов,
банковского дела и страхования

Восточноевропейский университет экономики и менеджмента
г. Черкассы, Украина

Фискальная политика является основным инструментом реализации общегосударственные функции, как в Украине, так и во всем мире. Основными заданиями фискальной политики, является мобилизация бюджетных средств, их целевое распределение, решения проблем социально-экономического характера.

По своей сути, фискальная политика определяет размер государственных расходов и уровень налогообложения, которые благотворно влияют на экономику страны. На современном этапе, усовершенствования механизмов фискальной политики вызвано значительным снижением уровня жизни населения и незаинтересованностью предпринимательских структур в выполнении налоговых обязательств.

Реализация фискальной политики предусматривает использование ряда экономических агрегатов, применение которых будет способствовать достижению цели фискальных векторов развития экономики. Выбор инструментов зависит от общей политики государства, а основным таким агрегатом является ВВП.

Влияние государственного регулирования на экономику Украины, на протяжении последних 15 лет, характеризуется уменьшением части государственных расходов в ВВП. Так в 2016 г. доля доходов государственного бюджета в ВВП по стране сократилась до 25,66 %, в то время как в 2015 г. она составляла 27,01 %. Негативным фактом в 2016 г. стал рост дефицита госбюджета и его доли в ВВП до 2,94 % [2].

Реформы, проводимые в фискальной сфере, имели определенно весомое влияние и на результаты выполнения бюджетов всех уровней. Так, в 2016 г. в государственный бюджет Украины поступило

612,1 млрд грн. (+15,2 % показателя в 2015 г.) [1]. Увеличение состоялось в части налоговых поступлений практически по всем основным источникам, что является свидетельством об относительной экономической стабилизации и экономическом росте. В первый раз за последние 3 года позитивную динамику продемонстрировал налог на прибыль предприятий (+56,3 %, в сравнении с 2015 г.) [3].

Но, стоит отметить и присутствие ряда негативных изменений в ходе реализации фискальной политики. В результате изменений, в налоговом законодательстве, было отмечено значительное сокращение количества предпринимательских структур, которые не смогли работать в новых условиях.

Соответственно, следует сделать вывод, что фискальная политика государства должна быть направлена на сбалансирование экономики, которая характеризуется стабильностью всех ее элементов и способна защищать интересы общества. Так, разработка и внедрение налоговых льгот и преференций, которые в данный момент имеют довольно хаотичный характер, должны происходить на основе прогноза эффективности их предоставления. Также, постоянного регулирования требует и уровень фискальной нагрузки, ее перераспределение между государством и предпринимательскими структурами.

Целесообразным, будет разработка эффективных налоговых стабилизаторов ценообразования, которые обеспечат снижение неблагоприятного влияния внешних факторов на деятельность отечественных предприятий.

Следовательно, фискальную политику государства и проводимые реформы, необходимо осуществлять с учетом: изменений темпов социально-экономического развития страны и тенденций реформирования экономики развитых стран.

Список литературы

1. Государственная казначейская служба Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.treasury.gov.ua/>. – Дата доступа: 05.02.2018 г.

2. Государственная служба статистики Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <http://www.ukrstat.gov.ua/>. – Дата доступа: 04.02.2018 г.

3. Выполнение Государственного бюджета Украины [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://index.minfin.com.ua/budget/>. – Дата доступа: 04.02.2018 г.